

## Мохноногий сыч

Aegolius funereus (Linnaeus, 1758) Отряд Совообразные – Strigiformes Семейство Совиные – Strigidae

Небольшая сова: масса самцов составляет около 130 г, самок — до 180 г, размах крыльев достигает 60 см. У птицы относительно большая голова, рыхлое плотное оперение и слабо выраженный «лицевой диск». Лапы густо опушены, радужина глаз ярко-жёлтая, клюв светлый. Лоб, темя и затылок украшены белыми пестринами. Спина серовато-бурая с белыми пятнами, грудь светлая, с продольными тёмными отметинами. Хвост и крылья округлые, относительно длинные. На хвосте видны поперечные белые пятна. Молодые особи окрашены в шоколадно-коричневый цвет, на лице выделяются белые «брови».

Мохноногий сыч населяет равнинную и горную тайгу, предпочитая зрелые тополево-лиственничные леса в долинах рек. Территория особи включает дуплистые древостои, опушки болот, берега проток и старичные поляны. В зависимости от доступности пищи может быть оседлой или кочевой. Охотится с низкой присады в сумерки и ночью. Основу рациона составляют лесные полёвки и землеройки, зимой могут поедать мелких птиц. Гнездится в полудуплах и настоящих дуплах деревьев. Ареал охватывает таёжную зону Евразии и Северной Америки. На северо-востоке России вид встречается в бассейне Колымы, где его ареал простирается до Нижнеколымска, а также в долине Омолона.